



МИНИСТЕРСТВО ОБОРОНЫ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
(МИНОБОРОНЫ РОССИИ)

**ВОЕННАЯ АКАДЕМИЯ
ВОЗДУШНО-
КОСМИЧЕСКОЙ ОБОРОНЫ**

г. Тверь, 170022

« 17 » марта 2017 г.
№ 120/ОКР

На № _____

428015, г. Чебоксары,
Московский проспект, д. 15, ЧГУ,
Ректору

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ковалева Кирилла Сергеевича на тему: «Государственная политика по укреплению воинской дисциплины и борьба с преступностью в русской армии XVII – первой четверти XIX века», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история.

Актуальность темы диссертационного исследования обусловлена переосмыслением многих вопросов военного развития государства. Реализация обоснованной военной политики находится в тесной взаимосвязи с совершенствованием вопросов обороноспособности страны, повышением уровня боевой готовности армии и флота, а также укреплением правопорядка и воинской дисциплины.

Изучение исторического опыта реализации государственной политики по укреплению воинской дисциплины и борьбы с преступностью в русской армии на материалах длительного хронологического периода должно способствовать наращиванию военно-исторических знаний в этой области. Формирование выводов и извлечение уроков из исторического опыта развития военной системы изученного периода предоставляет возможность совершенствовать политику государства по укреплению порядка и дисциплины российской армии.

Решение научных задач направлено на достижение цели диссертационного исследования, заключающейся в изучении государственной политики России по укреплению воинской дисциплины и борьбы с преступностью в русской армии XVII – первой четверти XIX века.

Научная новизна исследования заключается в постановке самой проблемы и комплексном изучении темы диссертации на длительном историческом этапе, а также ее недостаточной разработанности в отечественной историографии. Впервые автором доказано, что наряду со следственно-судебными органами в войсках была создана и следственно-поисковая система по беглым военнослужащим.

Теоретическая и практическая значимость работы состоит в том, что ее содержание и выводы могут способствовать углублению исторических знаний о государственной политике России по укреплению воинской дисциплины и борьбе с преступностью в русской армии в XVII – первой четверти XIX века. Накопленный опыт может оказать помощь современным военным учреждениям государства в их работе по укреплению в Вооруженных Силах России воинской дисциплины.

Достоверность и обоснованность научных результатов исследования обеспечивается основными положениями, выводами и практическими рекомендациями, которые были представлены на всероссийских и региональных научно-практических конференциях.

Содержание автореферата соответствует специальности 07.00.02 – Отечественная история, представленные в нем результаты исследования написаны логично и доступно.

Из содержания автореферата следует, что основные результаты диссертации Ковалева К.С. достаточно полно представлены в печатных трудах, в том числе в изданиях, рекомендованных ВАК для публикации научных результатов диссертации на соискание ученой степени кандидата наук.

Исходя из вышеизложенного, можно сделать вывод, что цель диссертационной работы достигнута полностью, содержание работы отвечает требованиям научной новизны и практической значимости, о чем свидетельствует реализация и апробация исследования.

Вместе с тем в представленном на отзыв автореферате можно отметить следующие недостатки:

1. Анализируя военно-правовую политику Российского государства в различные периоды времени, необходимо было показать особенности социально-экономического состояния общественных отношений и их влияния на дисциплину в русской армии.

2. Необходимо было определить факторы из исторического опыта развития военной системы изучаемого периода, обуславливающие политику государства по совершенствованию правового обеспечения воинской дисциплины в современных условиях.

Указанные выше недостатки не снижают научной значимости и практической ценности проведенных автором исследований. Содержание автореферата позволяет считать, что диссертация Ковалева К.С. является завершенной научно-квалификационной работой, выполненной лично автором. В ней содержится новое решение научной задачи, имеющей существенное значение для укрепления правопорядка и воинской дисциплины в Вооруженных Силах Российской Федерации. По содержанию диссертация соответствует Паспорту научной специальности 07.00.02 – Отечественная история ВАК при Минобрнауки России.

По степени новизны, научной значимости и практической ценности работа удовлетворяет критериям Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Ковалев Кирилл Сергеевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история.

Отзыв обсужден и одобрен на заседании кафедры тактики и оперативного искусства (Сухопутных войск), протокол № 17 от « 6 » марта 2017 г.

Заместитель начальника академии по учебной и научной работе
доктор военных наук, профессор
генерал-майор

Гончаров Андрей Михайлович

« 17 » марта 2017 г.

Временно исполняющий обязанности
начальника кафедры
полковник

Жутов Василий Анатольевич

« 6 » марта 2017 г.

Преподаватель кафедры
кандидат исторических наук, доцент

Малиновский Василий Михайлович

« 6 » марта 2017 г.

Автор отзыва: кандидат исторических наук, доцент Малиновский Василий Михайлович.

Место работы: федеральное государственное казенное военное образовательное учреждение высшего образования «Военная академия воздушно-космической обороны имени Маршала Советского Союза Г.К. Жукова» Министерства обороны Российской Федерации.

Должность: преподаватель кафедры тактики и оперативного искусства (Сухопутных войск).

Почтовый адрес: 170022, г. Тверь, ул. Жигарева, д. 50.

Тел.: 8 (4822) 34-71-97, 8 (4822) 34-70-01.

E-mail: vavko@mil.ru.